

让学习成为一种生活方式

平顶山市暨新华区“2023年全民终身学习活动周”启动

□记者 田秀忠

本报讯 12月8日,平顶山市暨新华区“2023年全民终身学习活动周”启动仪式在市实验高中举行。此次活动以“让学习成为一种生活方式”为主题,由市教育局、新华区人民政府主办,新华区委宣传部、新华区教育体育局承办。

活动现场进行了课程成果展演,新华区新程街小学、新华区实验小学孩子们的表演拉开了启动仪式的序幕,舞蹈《美丽的心情》、音诗画《书香一路,你我同行》、快板《文明花开满鹰城》等一个个精彩纷呈的节目将整个活动带入了另一个高潮。

仪式上表彰了国家级“终身学习

品牌”,省、市、区级“百姓学习之星”、“终身学习品牌”。在2018年至2023年间,16位市民荣获省级“百姓学习之星”、10个社区教育项目荣获省级“终身学习品牌”,卫东区“若水心理大讲堂”、鹰城书苑聚星驿站“家教创新实践基地”荣获全国“终身学习品牌”,学习型社会建设取得阶段性成果。

小记者表彰走进福佑路小学 加入小记者团,实践活动丰富多彩

本报讯 12月11日上午,“2023年度小记者表彰进校园”活动走进示范区福佑路小学,对该校连锦奕、樊懿萱等两名平顶山市优秀小记者进行了表彰,向积极发稿的郭安杰、刘书亦等14名小记者发放了《作品发表通知书》和稿费。

“听孩子说,小记者可以参加很多活动,我们也想成为一名小记者,想再了解一下报名后可以得到哪些锻炼?”该校的小记者表彰活动受到学生和家长的关注。家长的咨询电话络绎不绝。针对家长的疑惑,平顶山日报社小记者团工作人员一一进行了回复。

小记者团工作人员表示,报名后实践活动丰富多彩,如“小记者淘宝”“小记者探寻水奥秘”“小记者一元观影”活动等,不仅可以增强团队合作意识,还可以提升沟通能力等。《平顶山晚报·鹰城校园》还为小记者们提供了展示才华的舞台,小



向小记者发放稿费

者可以在这个平台上发表作文、绘画作品等。每年年底,平顶山日报社小记者团还对年度优秀小记者进

行表彰,向积极投稿的小记者发放《作品发表通知书》和稿费,以示激励。(王红梅文/图)

湛河区实验小学举行“整本书阅读教学”课例展示活动

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 近日,湛河区实验小学举行“整本书阅读教学”课例展示活动,六(1)班语文教师王红霞执教的“读红色经典 品人物形象 悟成长经历”——《小英雄雨来》整本书阅读指导课例受到大家一致好评。

在教学过程中,王红霞带领学生们浏览目录,猜测小说的情节……充分发挥他们的想象力。她通过读书中片段等方式,激发学生的阅读热情。学生们争相交流阅读方法。王红霞说,整本书阅读指导课促使学生主动去阅读整本书籍,提取重要信息,提高阅读理解能力,有助于提升综合能力。



王红霞为学生讲整本书阅读指导课

稻香路小学举行 阳光大课间跑操评比活动

12月8日上午,湛河区稻香路小学组织开展了主题为“稻香学子展风采,一起运动向未来”阳光大课间跑操评比活动。

当天上午10点,各年级学生进入操场。评委老师从进退场展示、跑操质量、队列表形、精神面貌等方面进行全面考量,最终评选出10个优秀班级。“激情跑操展风采,运动赋能向未来。本次跑操比赛旨在提高学生身体素质,促进学生全面发展。”该校执行校长平冠栋说。郝晓芳 摄



名师点评

点评人 | 湛河区轻工路小学
三(1)班语文老师 张亚琼

12月8日B6版《我爱的小仓鼠》一文,小记者张欣悦紧紧抓住小仓鼠“胖胖”的特点,让小仓鼠“胖胖”通过文字走到了我们面前。“胖胖长得可爱”“胖胖总是睡不醒”“胖胖是我的好朋友”,小作者围绕小仓鼠的三个特点选取三个典型事例,再加上适当地运用比喻、拟人等修辞手法,让小仓鼠的模样逐渐具体、丰满。

12月8日B7版《我心爱的“小狗”》一文,小记者李梓辛语言生动、明快,文中运用了大量比喻、拟人的修辞手法,带领我们认识了一只不一样的小狗存钱罐。“它的睫毛像一丛小草”“眼睛像黑宝石一样闪闪发亮”“一条短短的尾巴,像绽开的小花朵”等,这些比喻,生动地描绘了小狗存钱罐的外形。“它似乎听懂了,眼睛眯成一条缝”等拟人修辞手法的运用,让小狗存钱罐有了生命。结尾“这就是我心爱的‘小狗’,我很爱它”与开头呼应。

12月8日B7版《冬天,欢迎你》是一篇小散文,全文不长,却非常有条理,小记者田钰馨运用了排比的修辞手法,写出自己对冬天的热爱和赞美。(王红梅 整理)

下期作文主题预告: 雪中即景

雪花是冬天的精灵。近日,孩子们期盼已久的雪花终于来了,带给孩子们无限的惊喜和欢笑。下期,让我们以“雪中即景”为题目,写一写雪带给我们的快乐吧。

写这个主题时,小记者们可以采取动静结合的方法。比如,早上推开门,小记者可以先描绘看到的静态景色,然后在静态中加入动态的元素,让景物更加生动鲜活,比如从天而降的雪花,如调皮的孩子,挥舞着小手在向你们打招呼,由于太热情,融化在你的手心里。再比如一只第一次看到雪的小猫,好奇地跳入雪中,却惊诧脚下的寒意,那抬起的脚,那进退不得的样子是不是很有趣?当然,小记者们也可以写一写小伙伴在雪中尽情撒欢的场景。

对于孩子们来说,每一场雪都是不容错过的快乐。小记者们,快来用你的方式记录下来吧。(王红梅)

天文科学小知识

1.太阳系里有哪些天体?

答:太阳系中有八大行星。它们依次是:水星、金星、地球、火星、木星、土星、天王星、海王星。九大行星是以前比较流行的说法,2006年的国际天文学联合会召开后,投票将冥王星降为矮行星。太阳系里正式编号的小行星有2958颗。最著名的彗星是哈雷彗星。

2.为什么星星有不同的颜色?

答:星星的颜色决定于它的温度。不同的颜色代表着不同的表面温度:发蓝的星星表面温度高,发红的星星表面温度低。

3.最亮的星是什么星?

答:天空中最亮的星是大犬座里的天狼星,视星等为-1.46,距地球8.7光年。(田秀忠 整理)

